



月山春晚节目——农民十二乐坊



月山春晚节目——农活秀 2009 浙江卫视本塘春晚演出



月山黄果节



省级文物保护单位——吴文简祠



全国唯一国宝廊桥——如龙桥



云泉寺



月山春晚——入选高中语文读本

## 庆元县举水乡月山村

一个令人心驰神往的地方

庆元县举水乡月山村山青水秀，景色优美，建村历史悠久，自然景观和人文景观得天独厚。自明清以来就以“二里十桥”、“举溪八景”（月山晚翠、云泉晓钟、龙凤两桥、文奎高阁、宝塔东耸、银屏西峙、龙湫灵液、虎胜奇岩）等享誉县内外，国宝如龙桥闻名全国。建村1000多年来，代有显人，明清数百年间登进士、授显职或名列仕籍者多达200余人，一度被誉为“庆邑之冠冕”。境内有第四纪古冰川遗迹——冰臼群、

700多年树龄的“杉树王”、高山草甸、悬棺等宝贵资源。一台坚持演了30多年的最具地方特色的文艺节目——《月山春晚》，已成为新农村文化建设的典范。近年来，月山村依托独特的人文景观、自然风光，走出了一条以休闲观光旅游为龙头，促进经济社会协调发展和农民增收的致富路子。后先获得“全国特色景观旅游名村”、“全国环境优美乡村”、“中国民间文化建设群星奖”和“浙江省农村文化建设示范点”等荣誉。



# 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT OF LISHUI MUNICIPALITY

# 2012

第11期(总第88期)



省委书记、省人大常委会主任赵洪祝在会上讲话



省长夏宝龙在会上讲话

## 赵洪祝在全省“深化千万工程、建设美丽乡村”现场会上强调 全面改善农村生态环境 不断提升农民生活质量

夏宝龙讲话 李强主持

10月9日至10日,全省“深化千万工程、建设美丽乡村”现场会在丽水隆重召开。省委副书记、省长夏宝龙在会上讲话。省委副书记李强主持会议。省领导王辉忠、陈德荣、赵一德、程渭山、王建满、梁黎明、冯明光等出席会议。

市委书记、市人大常委会主任卢子跃,市委副书记、市长王永康,市委副书记朱晨,市领导毛子荣、任淑女出席会议。省内各兄弟市党委主要负责人和政府分管负责人,省直有关部门负责人出席会议。

会议表彰了2012年浙江省美丽乡村创建先进县,莲都区、临安市、永嘉县在会上作典型发言。

赵洪祝在讲话时指出,深化千万工程、建设美丽乡村,是统筹城乡发展、建设“两富”现代化浙江的内在要求,是现阶段扩大有效投资、拉动内需的重要载体,是促进农民增收、改善农村民生的创新渠道,是建设生态文明、促进农村全面发展的有力举措。

赵洪祝强调,今后五年,在具体工作中,要坚持导向性和操作性的统一,不断提高美丽乡村规划设计的科学水平;坚持普惠惠及与重点打造的统一,不断显现美丽乡村建设的整体效果;坚持现代村居与传统文化的统一,不断彰显美丽乡村建设的乡土特色;坚持

当前建设与长效管理的统一,不断促进美丽乡村建设的可持续发展;坚持美化环境与促进增收的统一,不断夯实美丽乡村建设的工作基础。

夏宝龙在讲话时强调,要以拓展投资领域和吸引社会投资为重点,把美丽乡村建设作为扩大有效投资的重要方向;以发展现代农业和鼓励创业就业为重点,突出农业专业化、规模化、品牌化,鼓励发展物业经济和信息服务、节庆、会展等生产性服务业,提高农家乐水平,把美丽乡村建设作为拓展农民增收的重要途径;以美化人居环境与增加公共服务为重点,着力完善农村公共服务、农林水利、商品流通等基础设施配套,全面改善农村人居环境,着力提升基本公共服务水平,把美丽乡村建设作为持续改善民生的重要内容;以提升规划水平与创新管理服务为重点,充分发挥规划的先导作用、农业科技的引领作用、管理服务的保障作用,把美丽乡村建设作为加快转型发展的重要领域。

李强在主持会议时要求,各地各部门要结合实际,在完善政策、加大力度、细化任务、加快步伐、扎实推进、务求实效、发动群众、社会协同等方面下功夫,把本次会议会议精神落到实处。

## 莲都乡村好风光

——省领导考察莲都区美丽乡村侧记



省委书记赵洪祝考察丽水美丽乡村建设工作

秋收季节人颜欢,莲都乡村好风光。

10月9日下午,省委书记、省人大常委会主任赵洪祝,省委副书记李强,省委常委、秘书长赵一德等来丽出席全省“深化千万工程、建设美丽乡村”现场会时,兴致勃勃地参观考察了莲都区美丽乡村建设工作,对我市美丽乡村建设取得的成果给予充分肯定,对今后的工作提出殷切希望。

赵洪祝、赵一德等一抵达丽水,就来到下南山村考察。在宽敞明亮的村级便民服务中心,几位工作人员端坐在办事窗口前,静静等候村民们前来办事。赵洪祝走进办事厅,与每一位工作人员亲切握手,详细询问每天为民办事的情况,嘱咐他们在提升办事效率和服务水平的同时,更要当好党委、政府与群众沟通

的桥梁,将基层群众的声音传达上来,尽最大努力为民众排忧解难。赵洪祝并对村里的美丽建设给予充分肯定。

随后,赵洪祝等驱车前往大港头镇利山村考察。利山村是一个畲族聚居村。自2009年以来,通过实施旧村改造工程,一个原本破旧的村庄,变身为一个建筑风格统一,规划整齐,民族特色鲜明的美丽乡村。葱葱郁郁的翠竹掩映,白墙黑瓦的畲乡古居,古朴典雅的廊桥横亘,清澈流淌的溪水绕村。整齐的徽派建筑,美丽的处州白莲,浓郁的畲乡风情,走进利山村,让人仿佛踏入一幅山水画中。

赵洪祝一下车,就与村里的老人亲切握手,嘘寒问暖,并仔细观摩了农村草鞋编织、畲族彩带编制等传统手工艺展示,还饶有兴致地品尝了利山群众自种的白莲和畲家酿制的美酒。赵洪祝说,个性特色就是资源,就是发展资本,丽水要依据山水特点、民族特色、产业特性,打造更多像畲族村寨这样的特色乡村,通过加强基础设施,改善人居环境,扩大宣传推广,发展乡村旅游,促进群众增收致富步伐加快。

李强在参观考察碧湖镇堰头村、大港头镇大港头村时表示,美丽乡村建设,不能简单地复制城市建设模式,莲都区这几个村现在既是村庄,更是景点,风景美得让许多城里人根本想像不到,这就是“我们要的美丽乡村”。他还说,像丽水这样经济条件不算好的地方,都能建设这么好的美丽乡村,全省其他地方的美丽乡村没有理由建不好!



省长夏宝龙在丽水视察建设美丽乡村的展览

